新华社北京3月 23日电 3月23日, 国家主席习近平同 多米尼克总统伯顿 互致贺电,庆祝两

国建交20周年。

习近平指出, 多米尼克是中国在 加勒比地区重要合 作伙伴。中多建交 20年来,两国关系 保持高水平发展, 政治互信历久弥 坚,务实合作成果 丰硕,人民友谊日 益加深。我高度重 视中多关系发展, 愿同伯顿总统一 道,以两国建交20 周年为新起点,深 化双方各领域合 作,高质量共建"一 带一路",共同开创 中多关系更加美好 的未来。

伯顿表示,多 中关系强劲、富有 成果。多方珍视同 中国的友谊,感谢 中方的支持和帮 助,愿同中方不断 深化互利合作,共 同应对全球挑战。

同日,国务院 总理李强同多米尼 克总理斯凯里特 互致贺电。李强表 示,中方愿同多方 共同努力,以庆祝 两国建交20周年 为契机,推动中多 各领域务实合作 不断走向深入,为 两国人民带来更多 福祉。

斯凯里特表 示,建交20年来,多 中相互尊重、相互 理解,中国的支持 与合作为多经济社 会发展作出重要贡 献。我坚信多中关 系将不断得到加强 和发展。

整个俄罗斯经历了一个不眠夜。首都莫斯 科西北的克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅22 日晚发生枪击事件,已造成143人死亡。

这场悲剧发生在"克罗库斯城","克罗库 斯"在俄语中意为"番红花"。"克罗库斯城"是 一处集合展览馆、音乐厅、多功能住宅和购物 娱乐中心的商贸综合体,位于莫斯科市西北方 向,紧邻大环线。

目击者说,袭击者是数名身着迷彩服的武 装分子,他们在音乐厅中漫无目的地射击,现 场非常混乱,许多人都躲在椅子后面。他们还 投掷了手榴弹或燃烧弹,一下子火焰和浓烟

当记者的车辆行至距离事发地点一公里 处时,道路开始拥堵,在车里都能闻到一股浓 重烟味。继续低速行驶一段距离后,记者在大 环线路边看到,"克罗库斯城"商贸综合体中的 一座建筑物仍是火光冲天,冒出滚滚浓烟,房 顶几乎完全坍塌,最上层的外窗全部破碎,不 时有火苗蹿出。数架直升机正在事发现场上空 洒水灭火。

在道路防护栏外,记者看到事发现场周围 有大量民众和车辆。"克罗库斯城"的大型露天 停车场上满是警车、救护车、消防车,执法人员 禁止无关人员和车辆进出。执法人员担心袭击 者混迹在人群中,再次对民众造成伤害,因此

俄联邦安全局22日晚说,事件发生时,"克 罗库斯城"的音乐厅正在举行一场音乐会。莫 斯科州卫生部门公布的伤员名单中有多名未

22日晚开始,俄民众纷纷自发组织活动, 俄多个城市电子屏幕也展示出蜡烛图案,悼念

莫斯科不眠夜

新华社记者 黄河 赵冰



3月22日在俄罗斯莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市拍摄的火光中的"克罗库斯城"音乐厅。

此次恐袭事件的受害者。住在事发地附近的居 民娜杰日达告诉记者:"我感觉非常痛心、难 过,对平民发动袭击,这太可怕了!"莫斯科市

民阿列克谢表示,对这起袭击感到"很震惊", 希望有关部门加强安全监管,尽快抓获凶手。 (据新华社莫斯科3月23日电)

3月23日电 外交 部发言人23日 就俄罗斯发生严 重恐怖袭击回答 记者提问。

新华社北京

有记者问: 当地时间3月22 日晚,在俄罗斯 莫斯科州"番红 花市政厅"音乐 厅发生恐怖袭 击,造成重大人 员伤亡。中国政 府对此有何评 论?

发言人说, 中方对俄罗斯 莫斯科州发生 严重恐怖袭击事 件造成重大人员 伤亡深感震惊, 对遇难者表示深 切哀悼,对伤者 和遇难者家属表 示诚挚慰问。中 方反对一切形式 的恐怖主义,强 烈谴责恐怖袭击 行为,坚定支持 俄罗斯政府维护 国家安全稳定的 努力。

维 护 玉 定

谁是这场恐怖事件的幕后黑手

当地时间3月22日晚,俄罗斯莫斯科州 "番红花市政厅"音乐厅发生恐怖袭击。目前, 死亡人数已过百,预计可能还会上升。随后, 极端组织"伊斯兰国"的一个分支宣称对这场

这场导致巨大人员伤亡的恐怖事件,让 整个国际社会为之震惊。谁是制造这场惨绝 人寰事件的黑手?目前而言,更多信息指向了 "伊斯兰国"这一极端组织

-则,美国指明该组织成员一直活跃在 俄罗斯;其次,美国本月早些时候收集到情报 称,"伊斯兰国呼罗珊分支"(ISIS-K)一直在 计划对莫斯科发动袭击。美国驻莫斯科大使 馆因此于3月7日曾向在俄美国人发布过一 则关于"极端分子将袭击莫斯科"的安全警 告,建议在俄美国公民在未来48小时内避免 参加大型集会,并特别提到了"音乐会"。

这起恐袭究竟是谁干的?虽然,极端组织 "伊斯兰国"已主动站出来,声称对此次袭击 事件负责,但在事实真相没有水落石出前,一

尤其是在当前波诡云谲的地缘政治背景 下,这场恐怖袭击自然会让人有更多的联想。 美国国家安全委员会新闻发言人约翰·柯比在 新闻发布会上强调,"目前没有迹象表明乌克兰 或乌克兰人参与"。但俄外交部新闻发言人扎哈 罗娃则反驳了"乌克兰没有参与事件"的说法。

查出这次发生在莫斯科的恐怖袭击真凶, 还需待以时日,但美国方面的表现却很诡异。 今年1月,伊朗克尔曼城发生连环爆炸事件, 造成至少103人死亡,211人受伤。和俄罗斯此 次遇袭一样,"伊斯兰国"事后宣称对袭击负 责,美方也称在事发前曾向伊朗发出过警告。

友没有关系。伊朗连环爆炸发生后,美国第一 时间表示自己没有参与伊朗爆炸事件,同时 表示"没有理由相信以色列参与其中";此次 莫斯科恐袭,美国又称"目前没有迹象表明乌 克兰或乌克兰人参与"

其二,美国两次都显现出超强的情报能 力。伊朗遭遇恐怖袭击前,美国政府曾秘密提 醒伊朗"伊斯兰国"组织正准备实施恐怖袭 击,包括袭击地点;此次莫斯科恐袭案与上次 如出一辙,3月7日美驻俄大使馆就发布警告, "极端分子"将发动袭击,甚至提到了音乐会。

其三,俄伊两国在事先得到美国情报警告后 都未能避免灾难发生。这难道仅仅是巧合?伊朗 与俄罗斯都是大国,自身拥有完善的情报网络, 居然在提醒之下都不能避免,岂不是咄咄怪事?

恐怖袭击是人类共同的敌人,各国都深 受其害。但当前世界处于地缘政治恶斗、国际





不再展刀有人优惠

车型全优惠大

2024湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节将在湖南国际会展中心(世界 之窗旁)盛大举行。本届湖南车展展出面积6万多平方米,参展厂商200多家, 参展新车600余辆。届时,上百汽车品牌齐登场,全国首发新车大集结,亿元 购车钜惠等你来。

展会时间: 4月30日至5月5日 展会地点:湖南国际会展中心(世界之窗旁) 官网:WWW.GEAUTOS.COM

主办单位:湖南日报社 长沙晚报社 三湘都市报 湖南省汽车商会 全程运营单位:湖南兰德时代广告传媒有限公司